



雪过天晴雪景好，还要眼睛“喜欢”

开心赏雪，小心赏出“雪盲”

快报讯（通讯员 章琛 子青
记者 安莹）持续的降雪把南京装扮得分外妖娆，周末不少市民举家外出赏雪，殊不知，长时间观雪景对眼睛也有伤害。昨日，南京市第一医院眼科就接诊了一例“雪盲症”患者。眼科专家提醒市民，长时间欣赏雪景后，若眼睛出现干涩、流泪、怕光等不适感，很可能是患了“雪盲症”。

昨天上午，65岁的曹师傅和女儿一起去紫金山赏雪，老曹自从退休在家，平时很少出门。爬上了山顶后看着皑皑白雪很是兴

奋，两人逗留了半天，又是远眺又是近观，玩得是相当尽兴。中午吃过饭后，老曹突然眼睛感到一阵刺痛，紧接着流泪不止，睁不开眼了。家人赶紧将他送到市第一医院就诊，专家检查发现老曹两眼角膜上皮弥漫性点状混浊，出现“典型电光性眼炎”症状，诊断为雪盲症。

市第一医院眼科主任王林农介绍，所谓雪盲，是指“雪光性眼炎”或“雪照性眼炎”。当阳光照射到白雪上，由其反射的光波照到人的肉眼后，眼睛受损诱发

奇痒、刺疼、充血、水肿，以致短暂视物模糊不清。雪盲症的发作一般在雪辐射后的6至8小时。在雪地行走要佩戴太阳镜或有色防护眼镜，以减少雪光及阳光中紫外线对眼睛的强烈刺激。此外，雪后外出前后可服用维生素A胶丸或鱼肝油、维生素E、复合维生素B族药片。

一旦出现雪盲症，要及时撤到暗处，可用鲜牛奶或鲜母乳滴眼，鲜牛奶煮沸后晾凉，鲜母乳可直接滴眼。或者用冷开水或眼药水清洗眼睛，然后用眼罩或干

雪过天晴

昨天，雪过天晴，多日不见的太阳终于露出了笑脸，冰面也绽开了“笑脸”。

这么好的天气，有不少市民出去赏雪，快报在此提醒，雪景虽美，但赏雪时千万注意要保护好眼睛。

不明白？请您接着往下看！
快报记者 赵杰 摄

出去找工作，一走半个多月无音信
**小胡，马上过年了
快点回家吧！**

儿子说要出去找工作，走得时候说得好好的，找不到工作立刻就回家，但现在半个多月过去了，却没有一点消息。眼看快过年了，家里的父母愁坏了，“这么冷的天，他没钱也没带衣服，住哪啊？碰到坏人咋办？”

儿子不想上学，出去找工作了

老胡家住溧水，儿子胡言顺今年18岁，是家里的独苗。由于孩子少，家里负担并不算重，老胡也没想让儿子早点出来工作赚钱。但去年小胡上完高二后，就不愿意再读书了，怎么劝都没用。

“既然他没那个心思了，我们逼他也没用，不上就不上吧。”老胡说从去年暑假后儿子就没再去读书了。去年12月份，小胡说要学理发，老胡就在溧水给他找了家理发店去学习。但还不到一个月，小胡就不学了。问他原因，他也不愿多说。

今年元旦后，小胡多次跟家里说要出去找工作。老胡嫌儿子太小，劝他过一两年再说，但小胡铁了心要去。1月3日一大早，小胡又跟父母说，自己要找工作了。眼看这次儿子态度坚决，老胡和妻子就同意了。不过他俩去上班前，交代儿子别去太远，找不到工作就赶紧回来，小胡也同意了。

半个多月没音讯，爸爸妈妈愁坏了

小胡没说去哪里找工作，因为他没带衣物，老胡也没怎么担心，心想顶多就在溧水或南京逛逛吧，说不定找不到工作两三天就回来了。但现在半个多月过去了，小胡却没有回来，老胡急了。由于小胡手机丢了没买新的，也联系不上他，QQ留言也没有回复。老胡到理发店问，大家都说没跟他联系。

“这么久了，也该来个电话啊，我真怕他碰到坏人。”老胡说，儿子虽说上学不长进，但并不调皮。主要是没有社会经验，头脑单纯，万一被人骗了就糟了。老胡希望通过快报找到儿子，让他回家过个团圆年。

小胡的穿着特征

小胡离家时，身着深灰色里面带毛的休闲服，黑色裤子，白色休闲鞋。

希望小胡能及时跟父母联系，知情人可以拨打快报热线96060提供线索。

快报记者 孙利侠



看着镜头，毛毛突然哭了 快报记者 孙利侠 摄

患有先天性心脏病，躺在医院却没钱做手术，就在这时妈妈悄悄走了，毛毛的心伤上加伤

8个月大的孩子一般都能牙牙学语了，但患有先天性心脏病的毛毛却躺在医院里，如果有钱动手术，也许她就能出院了，可现在家里人只能抱着她哭，而最痛苦的是，此时她妈妈也悄悄离开了，不知去向。

生下来就患心脏病

24岁的泗洪小伙子小杨两年前在昆山打工时认识了陕西姑娘小张，后来两人就恋爱了。2010年4月，18岁的小张在泗洪生了个女儿。小杨的妈妈非常高兴，给孩子起名叫毛毛，还准备让小杨和小张今年过完年结婚。但毛毛刚出生就被查出患先天性心脏病，在保温箱里待了一个月还不能回家。

在医院每天都要花1000多元，本来就不富裕的小杨家渐渐吃不消了。虽然医生极力挽留，他们还是把毛毛抱到了昆山。毛毛在奶奶的照顾下，很快从出生时的5斤6两长到了10斤，但此后却再也不长了。

今年元旦，家里人抱着毛毛出去玩时，她突然开始咳嗽。家人赶紧把她送到了昆山的医院，但医生让他们立刻去苏州。由于钱不多，毛毛的奶奶和小张将毛毛带到了泗洪老家的医院。但在医院住了几天后，医院却通知他们赶紧去南京。

1月13日一家人带着毛毛来到南京市儿童医院，住进了心内科。医生称孩子肺部已经感染了，需要立刻进行手术，家人傻眼了，手术费要几万元。家里已经没钱了，为了筹集手术费，小杨的父亲求爷爷告奶奶到处借钱，但借来的几千元几天就花光了。“医生说不要错过了好时机，但我们实在借不到钱啊。”毛毛的奶奶哭着说，“还有亲戚劝我们扔掉孩子，但毕竟是一条生命，我们舍不得。”

急需母爱妈妈却走了

正当一家人四处筹钱时，孩子妈妈小张却不见了。

昨天记者在儿童医院住院部找到这一家子时，奶奶正抱着毛毛，边哭边给她喂奶粉。瘦弱的毛毛吸着奶嘴，面无表情地盯着大家看，没有发生任何声音。一旁，7个月大的小病友正在爸爸怀里“咯咯”地笑，孩子的母亲于女士说，她家孩子7个月大，比毛毛小一个月，但已经20多斤了，而毛毛才8斤多重。“可怜的孩子瘦得很，已经发不出声音了。”

小杨说，自从小孩生下后，一直是他妈妈照顾，小张几乎不管不问。毛毛送到儿童医院后，缺钱做手术，大家让小张跟她父母借点。“她父母说没钱，还让她赶紧走了算了。她也跟我提过要走，但我一直没松口。”小杨说，没想到1月18日吃过早饭后，小张拿了身份证在病房门口磨蹭了一会，就消失了。因为她没带手机，大家本来以为她就出去走走，但她却再没回来。

“不管她回不回来，我们都要给毛毛看病。”毛毛的奶奶哭着说，虽然毛毛没妈妈了，但她还有爸爸和爷爷奶奶，他们全家都会尽最大的努力养活她。儿童医院心内科的秦医生告诉记者，毛毛的病并不复杂，顺利的话只要4万元就能动手术了。但因为她身子弱，耐受力太差，手术很难预料。

虽然家里已经欠了几万元的外债了，现在也很难借到钱。但小杨一家人已经铁了心，不管怎样都要救毛毛。如果有热心人士愿意帮助毛毛的话，可以直接到医院去看望她，也可以拨打快报热线96060给她提供帮助。

快报记者 孙利侠

» 和毛毛比起来，有些孩子是幸运的 两个宝宝“开心”过年

昨天记者了解到，自今年1月份以来，南京儿童医院有两名同患有先天性心脏病的孩子，虽然家庭经济十分困难，但通过接受捐助，完成了手术治疗。

“我很感谢，我的孩子现在恢复得很好。”昨天，中国红基会幸福天使基金正式开始全国公益慈善救助计划江苏站的旅程，而受到救助的患儿爸爸，一度因激动而哽咽地说不出话来。

刚满两周岁的卞小亚来自淮安市的一个贫困家庭，爸妈40岁才有了这个孩子，但小亚一出生就患了先天性心脏病，家里却几乎拿不出一分钱来。今年元旦刚过，小亚就染上重度肺炎，爸妈这才将小亚送进南京市儿童医

院。经诊断为先天性心脏病、心力衰竭、支气管肺炎，已处于需抢救状态。“送来时孩子病情已经非常严重，一度心脏都要停跳了。”南京儿童医院副院长莫绪明说。

1岁多的小先理也出生在一个贫寒家庭，今年1月初，小先理在住进儿童医院前，被查出房间隔缺损、动脉导管未闭和肺动脉狭窄，并伴有肺炎等并发症。

中国红十字基金会幸福天使基金得知情况后，通过多方核实，决定实施救助，承担手术的相关费用。经过手术，两个孩子目前都在康复中。

通讯员 江建宁 成运芬
快报记者 刘峻

**» “天太冷，环卫工
裤子太单薄”后续**

8000套新棉服 终于发下来了

1月18日，快报曾经报道了《天太冷，环卫工裤子太单薄》一文，当时南京市城管局表示棉工作服已在赶制中，预计25日左右下发。记者获悉，棉衣棉鞋昨天开始已逐步发放到8000位环卫工人手中。

昨天在南京市环卫车队，记者看到了崭新的棉工作服：橘黄色，中长款，外面是防风防雨的冲锋衣面料，衣服上有安全反光条，背后印有“南京环卫”字样，里面是可以脱卸的真空棉内胆。裤子是夹层的，棉鞋则是黑色高帮鞋，牛筋底。

据了解，这批棉服棉鞋将在三天内全部发放到位，确保人手一套。

快报记者 赵丹丹